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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Auenhausen-
Frohnhausen-Hampenhausen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hegge/008/14-20 

Sitzungs-Tag: 17.08.2019 

Sitzungs-Ort: Frohnhausen, Auf'm Klee, 

"Hallenklause" 

  

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 18:40 Uhr 

 

CDU: 

Knoke, Tobias, Dr.  

Simon, Dirk Vorsitzender 

Waldeyer, Michael  

Weber, Frank  

SPD: 

Beine, Rudolf  

UWG/CWG: 

Rohde, Burkhard Vertretung für A. Gerson 

Beratendes Mitglied: 

Schulke, Karin  

Stellvertretende Mitglieder: 

Schauf, Eduard UWG/CWG 

 

 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 2019 
 

 

 

 

2. 
 

Vergabe der Mittel 2019 zur Verfügung des Bezirksaus-
schusses 
 

 

 

 

3. 
 

Friedhofsangelegenheiten 
 

 

 

 

4. 
 

Spielgeräte für Frohnhausen 
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5. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

6. 
 

Anfragen der Zuhörer 
 

 

 

 

7. 
 

Anfragen der Mitglieder 
 

 

 

 

 
Der Vorsitzende begrüßt die Mitglieder. Zu Form und Frist der Einladung er-

geben sich keine Bedenken. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.   

 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Vergabe der Vereinsfördermittel 2019 
 

  

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass Vereinsfördermittel in Höhe von 741,82 € 

für das Jahr 2019 zur Verfügung stehen. Anträge zur Vergabe der Vereins-
fördermittel 2019 wurden schriftlich eingereicht durch: 

 
1. Musikverein Auenhausen, der Vorstand 

2. Hallen- und Heimatverein Frohnhausen, Ansgar Schabrich  

3. TTC Fortuna Frohnhausen 1960 e.V., Hans-Josef Splett 
4. Reservistenkameradschaft Frohnhausen, Thorsten Behler 

 
Nach eingehender Beratung stimmt der Bezirksausschuss einstimmig ab, 

dass die Vereinsfördermittel 2019 wie nachfolgend aufgeführt verteilt wer-
den: 

 
1. Musikverein Auenhausen e.V.  370,91 € 

2. Hallen- und Heimatverein Frohnhausen 370,91 € 
 

 

2. Vergabe der Mittel 2019 zur Verfügung des Bezirksaus-
schusses 
 

  

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass für die Vergabe der Mittel 2019 zur Ver-
wendung des Bezirksausschusses ein Betrag in Höhe von 609,72 € nach 

Hauptsatzung zur Verfügung steht. Ein schriftlicher Antrag zur Vergabe der 
Mittel wurde von den unter TOP 1 genannten Vereinen eingereicht.  

 
Einstimmig wird die Vergabe wie folgt beschlossen: 

 
1. TTC Fortuna Frohnhausen 1960 e.V.  509,72 € 

2. Reservistenkameradschaft Frohnhausen  100,00 € 
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3. Friedhofsangelegenheiten 
 

  

 

Den Mitgliedern wurde die vorläufige Planung für die Umgestaltung der Zu-
wegung zur Friedhofskapelle vorgestellt. Der Vorschlag wurde mit den anwe-

senden Mitgliedern besprochen. Anwesend bei dieser Besprechung waren 
auch Herr Christian Schröder, Herr Dr. Ditmar Johlen, Herr Giesbert Welling 

und Herr Hans-Hermann Rochell als Vertreter des Kirchenvorstandes.  
 

Es wurde einstimmig beschlossen, dass der vorgelegte Plan als Grundlage 

für die Erstellung eines Kostenplanes und zur Ausschreibung des Projektes 
verwendet werden soll.  

 

4. Spielgeräte für Frohnhausen 
 

  

 

Durch den Vorsitzenden wurde mitgeteilt, dass es sich hier nicht um Spielge-
räte in Frohnhausen, sondern in Hampenhausen und Auenhausen handelt. 

Die Spielgeräte in Hampenhausen wurden bereits entfernt. Nicht städtische 
Spielgeräte in Auenhausen werden distanziert von den städtischen Anlagen 

aufgebaut. Dietmar Tenge wird sich der Sache annehmen.  
 

5. Bekanntgaben 
 

  

 

Der Vorsitzende informierte über das Dorferneuerungsprogramm (ehem. 
IKEK) und dem Stand der jetzigen Situation. Eine Planung mit entsprechen-

den Unterlagen für die örtlichen Maßnahmen soll bis Ende September einge-
reicht werden.  

 

6. Anfragen der Zuhörer 
 

  

 

Aus den Anfragen der Zuhörer ergaben sich folgende Punkte:  
 

1. Es wird angeregt, seitens des Ordnungsamtes der Stadt Brakel die 

Einhaltung der Grundstücksgrenzen an den Wirtschaftswegen und 
Gräben zu kontrollieren. Zum Teil haben hier Wege im Randbereich 

keinen Halt, da bis an die Tragschichten geackert wird. Bei den Gräben 
wird zum Teil bis an die Grabenkante geackert Der Bezirksausschuss 

reicht hierzu einige Beispielbilder – wie im Anhang angefügt – ein. 
 

2. Die Stadt möchte bitte prüfen, wer für den Heckenschnitt im Bereich 
der Bartholomästraße/von-Galen-Schule/Abzweigung in Fahrtrichtung 

Hampenhau-sen zuständig ist (Kreis/Stadt/Grundstückseigentümer). 
Hier sollte zur besseren Einsehbarkeit in der Kurve und Abzweigung 

ein Rückschnitt erfolgen.  
 

3. Dietmar Tenge (Auenhausen) bittet um die Lieferung von Rindenmulch 
für die Beete auf dem Dorfplatz. Zudem ist eine Renovierung der Bän-

ke erforderlich. Dies könnte durch eine Materiallieferung oder die 
Übernahme der Materialkosten durch die Stadt erfolgen.  
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4. Der Kasten für die Bekanntmachungen in Auenhausen muss erneuert 

werden. Hinsichtlich des weiteren Vorgehens möchte sich die Stadt mit 
dem Bezirksausschussvorsitzenden in Verbindung setzen. 

 
 

7. Anfragen der Mitglieder 
 

  

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  

 

 
 

Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht. Mit einem Dank an die Teilneh-
mer schließt der Vorsitzende die Sitzung.  

 
gez. Unterschriften: 

 
Dirk Simon   Frank Weber 

(Vorsitzender)  (Schriftführer) 
 

Inhaltliche Änderungen des Protokolls durch die Stadt Brakel bedürfen vor 
der Veröffentlichung einer Rücksprache mit dem ersten Vorsitzenden und 

dem Schriftführer.  
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